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Vážení spoluobčané,
spolu s několika dalšími starosty
a pracovníky Celostátní sítě pro
venkov jsem v květnu strávil
téměř jeden týden na cestách po
Holandsku. V rámci exkurze nazva-
né Přenos zkušeností s komunitními 
projekty na venkově v Holandsku
jsme absolvovali několik návštěv
venkovských projektů financova-
ných z prostředků Evropské unie,
které by mohly být přenositelné 
i do českého prostředí.
Mnoho z nás bylo mile překvapeno
odlišnou mentalitou obyvatel
zdejších komunit a systémem
holandského dobrovolnictví. Byli
jsme pozváni do několika obcí, kde
jsme viděli skutečné projekty reali-
zované jednotlivými spolky krásně 
a pospolu. V Holandsku je dobrovol-
nický systém propracovaný na jinou 
úroveň než u nás, ale i zde se najde 
hromada dobrovolníků.
Proto je namístě, abych teď a odtud
poděkoval našim dobrovolným

hasičům kupříkladu za součinnost
při čištění studny v Chrančovicích.
Chlapi neváhali a na moji žádost
si o volném víkendu udělali
čas na důležitou věc. Sobotní
dopoledne jsme strávili s hlavami
nakloněnými nad chrančovickou
studnou. Další víkend – další podě-
kování. Toto patří Karlu Brösgenovi
s Honzou Kocourkem, kteří celé
jedno sobotní květnové dopoledne
věnovali čističce našeho města, kde
ponoření do splašků opravovali
havárii vodovodního potrubí, které,
jak jsme při pravidelných měsíč-
ních odečtech zjistili, prasklo 
a voda unikala do odpadu.
Jsem rád, že i u nás ve Všerubech
a dalších našich obcích táhneme za
jeden provaz. Jsem rád, že se daří
otupovat ostré hrany mezi „staro­
usedlíky“ a „náplavou“, že se všichni
společně účastníme akcí a přispí-
váme ke kvalitnějšímu společnému
životu. Jen tak dále.
Na léto je připraveno několik

takových událostí, u kterých se jistě
sejdeme. Doufám, že jste si užili
všerubskou pouť, i když bylo deštivo.
Kulturní komise již nyní připravuje
program pouti na příští rok a objed-
nává pro jednou slunečné počasí.
O prázdninách nás čeká tradiční
letní festival Muňári fest hostící
mnoho kapel a slibující vyžití celé
rodině a na začátek září chystám
spolu se spolkem ProVšeruby
zcela novou akci – dřevosochání.
Přijďte ocenit talent a dovednosti
šikovných umělců vonících pilinami
a smolou.
Prožijte krásné a klidné léto. Když
to jen trochu půjde, hoďte starosti
za hlavu (nebo na hlavu starostovi)
a při dovolené opravdu odpočívejte,
relaxujte a užívejte si pohodu.

Vážení čtenáři,
není vůbec snadné napsat perfektní článek. Upozornila mě na to během 
školení kronikářů a redaktorů místních plátků Marie Machačová – úžasná to 
přednášející, a uvědomuji si to stále. A snažím se. Práce redaktora i takového 
malého místního časopisu vyžaduje spoustu času a energie. Shodli jsme se 
na tom všichni zúčastnění a kolektivně si notovali v útulné přednáškové síni. 
Načerpali jsme nové informace, zkušenosti, strávili jsme výtky a doporučení, 
naladili jsme se na stejnou vlnu. Společně pociťované nadšení jsme se rozhod-
li přenést na stránky svých novin a slíbili jsme si, že se budeme podporovat 
a že budeme lepší. A tak dnes otevíráte trochu jiné noviny. Redakce našeho 
časopisu se rozrostla o šikovnou grafičku Terezu Šmídovou, které jsme svěřili 
design. Nadále vám chceme předkládat množství vyvážených informací 
ze života našeho města a činnosti místních spolků a budeme rádi, když se na 

jejich přečtení budete těšit. Rádi 
bychom rozšířili noviny o další 
zajímavé rubriky. Dobře víme, že 
bez ochotných přispěvatelů by to 
šlo jen stěží, a tak si dovolím jim 
zde poděkovat, a to velmi pěkně. 
Mnohokrát vám děkujeme, pište, 
prosím dál, čtenář si to žádá.
Přeji vám krásné léto a příjemné 
čtení, s úctou

	» Dáša Löwyová, 
redaktorka
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	» Václav Červenka, 
starosta města
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Město Všeruby 
informuje
ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 
Blíží se splatnost poplatku za svoz 
komunálního odpadu. Upozorňujeme 
občany, kteří dosud neuhradili 
poplatek za odkládání komunálního 
odpadu za období od 1. ledna do 
30. června, že je nutné do 15. července 
uhradit tuto 1. splátku poplatku. 
Informace poskytuje Ilona 
Mandousová na tel. 377 915 480, 
ilona.mandousova@vseruby.cz.

Město podalo žádost o dotaci do 
programu Ministerstva pro místní 
rozvoj – Podpora obnovy a rozvoje 
regionů na nákup nákladního 
automobilu s kontejnerovým nosičem 
včetně tří nových kontejnerů. Město 
Město Všeruby bude případně sdílet 
tuto komunální techniku s obcí 
Nevřeň na základě smlouvy uzavřené 
mezi těmito dvěma obcemi.

Dále byla podána žádost o dotaci ve 
věci výstavby polopodzemních kontej-
nerů ve Všerubech a Chrančovicích 
v Operačním programu Životní 
prostředí pro období 2021–2027, 
schválila to rada města. Vše souvisí 
s vylepšováním systému našeho 
odpadového hospodářství.

OBNOVA VENKOVA
Město získalo dotaci ve výši 
400 000 Kč z Plzeňského kraje na 
revitalizaci vodní nádrže na návsi 
v Klenovicích, která není v dobrém 
stavu. V současné době se s pro-
jektantem řeší rozsah plánovaných 
prací a pasportizace nádrže. 
Plánuje se přinejmenším oprava 
zábradlí, břehů a cesty na hrázi 
včetně výpustí. Vše bude otázka 
celkové finanční náročnosti akce.

Čerstvou informací z Plzeňského 
kraje je získání dotace s částkou 
440 000 Kč na opravu kapličky 

na rozcestí u Chrástova. Renovace 
začne ještě letos na podzim, hotovo 
by mělo být v roce 2026.

INVESTICE
V budově domu s pečovatelskou 
službou se uskutečnila kompletní 
výměna osvětlení. S cenovou 
nabídkou ve výši 245 719 Kč bez DPH 
vyhrála soutěž a práce provedla 
všerubská společnost Inselekt, s. r. o.

Do konce měsíce června bude 
vybudovaný park v Chrančovicích. 
Město získalo podporu ze strany 
Evropské unie ve výši 498 750 Kč na 
první etapu. Následně město koupilo 
pozemky na druhou část parku, aby 
se mohlo souvisle pokračovat ve 
výstavbě a revitalizaci. I druhou část 
parku realizuje ARBO zahradnic-
tví, s. r. o., a to za nabídkovou cenu 
334 990 Kč bez DPH.

Na nedávno opravené kapličce 
v Radimovicích po čase znovu 
začíná opadávat omítka. Realizační 
firmě byla předložena reklamace. 
Vzhledem k mokrému podloží a vzlí-
nající vlhkosti se vymýšlí nové řešení, 
které by tento problém vyřešilo. 
Na podzim by mělo být hotovo.

ŠKOLSTVÍ
Rada města schválila navýšení 
měsíční úplaty za předškolní vzdělá-
vání v MŠ Všeruby na částku 600 Kč 
s platností od 1. září 2025.

Základní škola by chtěla získat dotaci 
na realizaci kurzu řešení krizových 
situací včetně přítomnosti aktivního 
útočníka. Rada souhlasila s podáním 
žádostí příspěvkové organizace 
ZŠ a MŠ Všeruby do dotačního 
programu Plzeňského kraje 
Environmentální vzdělávání, výchova 

a osvěta 2025. Jedná se o dotační 
tituly „Podpora badatelské a venkovní 
výuky“ a „Mikrogranty pro oblast 
školství a mládeže v roce 2025“.

DOPRAVA
V Radimovicích by mohly být na 
přání občanů instalovány značky 
omezující rychlost jízdy na 30 km/h 
a chybějící označení začátku a konce 
obce. Na požadovanou akci je již 
zpracován projekt, o kterém se nyní 
povede jednání – bude ho schvalovat 
odbor dopravy MěÚ Nýřany.

Město Všeruby a Plzeňský kraj 
uzavřely smlouvu o poskytnutí 
účelové dotace na dopravní obsluž-
nost na rok 2025 ve výši 68 000 Kč, 
schválila to rada.

OSTATNÍ
Město Všeruby vyřizuje přestupko-
vou agendu i pro okolní obce. Zvýšila 
se úplata za projednání přestupku 
z částky 1 500 Kč na částku 4 500 Kč. 
Zastupitelstvo města Všeruby 
projednalo a schválilo dodatky 
k veřejnoprávním smlouvám o pře-
nosu příslušnosti k projednávání pře-
stupků uzavřené s obcemi, pro které 
přestupkovou agendu zpracovává.

Cena městských energií má klesa-
jící tendenci. Město vysoutěžilo na 
energetické burze dodávky energií 
na období 2026–2027 za nižší ceny. 
Dodavatelem elektrické energie 
bude opět EP ENERGY s cenou 
2 410 Kč za 1 MWh (v roce 2025 byla 
cena 2 625 Kč za 1 MWh), doda-
vatelem plynu bude stále Pražská 
plynárenská, a. s. s cenou 924 Kč 
za 1 MWh (v roce 2025 byla cena 
1 094 Kč za 1 MWh).

	» informace poskytla 
místostarostka města Lenka Káňová

Narodila se 8. května 1945 v Tlučné.
Ve Všerubech, kam se provdala 
v roce 1966, pracovala mimo jiné 
u České pošty. Jako doručovatelka 
byla v každodenním kontaktu 
s obyvatelstvem, věnovala se 
kulturní činnosti ve Všerubech. 
Pamětníci vzpomínají, jak prodávala 
lístky v místním kině Gambrinus 
a propagovala promítané filmy při 
svých pochůzkách po Všerubech.

Volný čas věnovala výchově 
mladých hasičů
V posledních letech pracovala na 
okresním sdružení hasičů Plzeň-
sever a zároveň pro obnovenou 
Hasičskou vzájemnou pojišťovnu 
v Plzni, a tím zde ve Všerubech 
pojistila nemálo svých sousedů 
a jejich majetek. Do práce dojížděla 
autobusem a když se vracela zpět, 
její první cesta vedla do hasičské 
zbrojnice, kde se věnovala mladým 
hasičům. Právě ve všerubském 
sboru vychovala řadu generací 
místních dětí, z nichž mnoho u této 
činnosti dodnes zůstalo. Místním 
dětem v podstatě věnovala veškerý 

Zastupitelstvo města 
uděluje čestné občanství 
města Všeruby

V sobotu 6. června byla slavnostně předána dvě čestná 
občanství. U příležitosti setkání občanů na každoročně 
konané všerubské pouti přijali z rukou starosty Václava 
Červenky a radního Michala Löwyho čestné občanství 
Václava a Jaroslav Fránovi. Během slavnostního 
ceremoniálu přednesla řeč Eva Brunerová.

svůj volný čas. Při pravidelných 
schůzkách v hasičárně se netréno-
valy jen hasičské dovednosti, ale 
rozvíjely se i další schopnosti dětí. 
Nacvičovala s dětmi na besídky, 
kulturní a společenské akce. 
O víkendech společně jezdili na 
požární soutěže. O zimních a let-
ních prázdninách na dětské tábory.

Ve svém synovi našla svého 
nástupce
Vychovala své tři děti, které také 
vedla k hasičině, ale nikdy nedělala 
mezi dětmi žádné rozdíly. Uměla 
pochválit, ale i pokárat, když byl 
důvod. Nyní je jejím pokračovate-
lem a následníkem v tomto oboru 
její syn Jaroslav, který svědomitě 
převzal tuto štafetu a pokračuje 
v práci s mladými lidmi. Své mámě 
dělá čest.
Když Václava Fránová 30. března 
2002 zemřela, byla to velká ztráta 
jak pro rodinu, tak pro všerubské 
hasiče a obyvatele. Přestože od její 
smrti uplynulo více než 20 let, stále 
je její jméno mezi hasiči po celém 
plzeňském kraji pojmem a není 
zapomenuta.

Za její zásluhy jí bylo uděleno 
ocenění in memoriam
Tato patriotka Všerub je dodnes 
mezi všerubskou i hasičskou 
veřejností známa a na její počest 
se každoročně pořádá Memoriál 
Vendulky Fránové v hasičských 
disciplínách věnovaný právě její 
památce. Za její zásluhy jí bylo 
10. března tohoto roku uděleno 
zastupitelstvem města čestné 
občanství města Všeruby in 
memoriam.

Všerubský rodák, narodil se 
14. června 1974 rodičům Jaroslavu 
a Václavě Fránovým, občanům 
Všerub.

K hasičskému řemeslu ho 
přivedli rodiče
Tatínek Jaroslav byl jedním ze zaklá-
dajících členů sboru dobrovolných 
hasičů zde ve Všerubech, zasloužilý 
hasič s mnoha oceněními. Maminka 
Václava se celý svůj život podílela na 
rozvoji hasičstva. Není proto divu, 
že i Jarda byl od útlého věku veden 
k hasičině. Již v šesti letech se stal 
členem SDH Všeruby, kde získával 
své znalosti a dovednosti jako 
mladý hasič. Vyučil se elektrikářem, 
absolvoval povinnou vojenskou 
službu a poté pracoval v závodech 
Škoda Plzeň jako elektrikář. Také byl 
zaměstnán na farmě pro chov prasat 
Všeruby – Kokořov, která svého času 
vzkvétala jako Podnik živočišné 
výroby Strakonice. Nyní je revizním 
technikem hasících přístrojů.

Václava Fránová Jaroslav Frána

mailto:ilona.mandousova%40vseruby.cz?subject=
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Mnoho z jeho svěřenců ho 
považuje za svého druhého tátu, 
říká Eva Brunerová
V devatenácti letech začal Jarda 
působit v mateřském všerubském 
sboru jako vedoucí kolektivu mla-
dých hasičů a tuto činnost vykonává 
dodnes. Za léta svého působení jako 
vedoucí vychoval a stále vychovává 
velké množství mladých hasičů, 
kterým předává své zkušenosti. 
Mnoho z nás, „Jardových dětí“, ho 
považuje za svého druhého tátu. 
Jarda rovněž jezdil jako vedoucí na 
letní a zimní tábory a své svěřence 
bral mimo požárních soutěží 
i na výšlapy do přírody. Tím jsme jako 
děti získali mnoho nezapomenutel-
ných zážitků a cenných zkušeností.
V současné době pořádá jednodenní 
nebo pobytové vzdělávací akce pro 
členy mladých hasičů. Je schopen 
vychovat mladou generaci, která i po 
skončení členství u mladých hasičů 
zůstává a aktivně se zapojuje v dal-
ších činnostech sboru jako členové 
SDH nebo členové zásahové jednotky 
sboru, jako instruktoři a vedoucí, což 
je přínosem pro město Všeruby.

Proměna novin: Všerubské listy po 15 letech trochu jinak. Proč?
Protože potřebujeme naše noviny trochu oživit… Protože je chceme převést 
do nového moderního stylu… Vzpomínám, jak jsme společně s tehdejším 
starostou města Václavem Primasem v roce 2011 při masopustu křtili první 
číslo Všerubských listů. Hodně vody od té doby uplynulo a naše noviny příliš 
podobu neměnily. Letos jsme se rozhodli pro změnu, která se vám, doufáme, 
bude líbit. Stále chceme, abyste se dozvěděli, co potřebujete, aby vás naše 
noviny bavily a abyste vždy kolem 15. v měsíci jednou za čtvrt roku nedočkavě 
vyhlíželi, až vám přistanou v poštovní schránce. Za redakci slibuji, že se 
budeme snažit, aby to tak bylo.

Změna rubrik – nutná a žádaná
V souvislosti s proměnou vzhledu časopisu jsme přistoupili i k pozvolné 
změně rubrik. Všechny podstatné události řešené radou města a zastupi-
telstvem jsme přesunuli do rubriky Město Všeruby informuje. Získáte tak 
přehled o dění ve městě v širších souvislostech a s více podrobnostmi. Výpisy 
usnesení z jednání zastupitelstva naleznete na úřední desce města Všeruby 
i na městském webu.

Hasičskému poslání zasvětil 
celý svůj život
Od 15. ledna 2007 vykonává funkci 
starosty SDH Všeruby a zároveň je 
aktivním členem zásahové jednotky.
Jardova soustavná a přínosná práce 
není limitována pouze na činnosti 
ve všerubském sboru. Současně od 
roku 2002 vykonával funkci vedou-
cího Odborné rady mládeže a člena 
Krajské rady mládeže na okrese 
Plzeň-sever. Od roku 2005 působil 
ve funkci jednatele okrsku a v roce 
2010 si přivzal k výše zmíněným 
funkci náměstka starosty Okresního 
sdružení hasičů, rovněž na okrese 
Plzeň – sever. V těchto funkcích 
setrval úctyhodných 19, 18 a 10 let.
Nyní se pravidelně zúčastňuje 
požárních soutěží jako rozhodčí, 
vypomáhá s technickou i organizační 
přípravou.
V minulosti obdržel různá vyzname-
nání, mimo jiné např. medaili 
Za příkladnou práci, medaili
sv. Floriána, medaili Za zásluhy 
o výchovu a čestné uznání SHČMS 
(Sdružení hasičů Čech, Moravy 
a Slezska). V loňském roce obdržel 
republikovou medaili od SHČMS, 

což je veliká pocta jak pro Jardu, 
tak pro náš sbor i pro město Všeruby. 
Všechna získaná ocenění vrhají 
dobré světlo na naše město.

Angažoval se i v komunální 
politice a nyní získal za zásluhy 
čestné občanství města Všeruby
Ve městě Všeruby nepůsobil Jarda 
vždy jen jako hasič. Roku 2018 byl 
zvolen do funkce místostarosty 
města Všeruby. V úřadu setrval do 
roku 2022. Jardovi se nedá upřít 
jeho odhodlání, smysl pro řád a pro 
spravedlnost. Nechybí mu nápady, 
inovace, ani chuť stále se zlepšovat 
ve veškeré činnosti a funkcích, kde 
působí. Udělat krok do neznáma 
a vyzkoušet nové, toť také není pře-
kážka, kterou by nechtěl zvládnout.
Jaroslav Frána celý svůj dosavadní 
život zasvětil obětavé práci pro 
druhé, ať pro dobrovolné všerubské 
hasiče, či pro občany města Všeruby. 
Pro jeho nesčetné zásluhy bylo 
i jemu 10. března tohoto roku udě-
leno zastupitelstvem města čestné 
občanství města Všeruby.

	» Eva Brunerová, 
členka SDH Všeruby

STAROSTA KRÁTCE 
A VÝSTIŽNĚ

Městské bytovky se převlékly 
do nového
Finišujeme s rekonstrukcí bytovek. 
Obě budovy se dočkaly zateplení 
a nové střechy i fasády, nechali jsme 
vyměnit nevyhovující balkónové 
příčky uvnitř bytových jednotek 
a zateplit sklepní prostory, kde 
bylo navíc vyměněno osvětlení. 
Obyvatelům městských bytů patří 
velké poděkování za trpělivost. Jsem 
rád, že jsme se ve vedení města 
nakonec rozhodli i přes značné 
finanční prostředky uvedenou akci 
zrealizovat. Myslím si, že naše město 
zase o něco prokouklo.

S udržováním veřejného 
prostranství může pomoci každý
Nejen ve Všerubech, ale 
i v Radimovicích, Popovicích, 
Klenovicích a Chrástově žije mnoho 

nápomocných lidí, kteří kolem 
svých nemovitostí udržují upravené 
veřejné prostranství. Pro vedení 
města je to velká posila, velmi vám 
touto cestou děkujeme. Každému, 
komu záleží na vzhledu svého okolí 
a aktivně přispívá k útulnému 
prostředí, jsme připraveni pomoci 
s náklady na údržbu. Rádi přive-
zeme například pohonné hmoty 
do sekačky… Moc vám děkuji za to, 
že pomáháte udržovat naše město 
a obce krásné a čisté. Vězte, dobro-
volnictví je dobré!

Třiďte správně, má to význam
Děkuji, že třídíte odpad. Má to ale 
několik velkých ALE:
Neodkládejte vytříděné suro-
viny mimo kontejnery. Když je 
kontejner plný, využijte, prosím, 
jiný – například ve sběrném dvoře, 
nebo vyčkejte na pravidelný vývoz. 
Zaměstnanci AVE odvezou pouze 
obsah kontejnerů, a úklid odpadu, 
který skončí kolem, pak zůstává… 
hádejte na kom?
Zavírejte kontejnery a chraňte 
jejich obsah před deštěm, přede-
vším ten modrý na papír. Mokrý 
a posléze plesnivý papír a karton 
nelze již dále zpracovávat, třídění 
pak přichází vniveč.
A v této souvislosti mám na všechny 
ještě jednu velkou prosbu. Možná 
to jen tušíte, ale vězte, že odpadky 
z veřejných košů, které patří jinam 
(PET lahve, plechovky, papír) často 
ručně třídí naše pracovní četa. 
Věnujme, prosím, pozornost i této 
drobnosti, nepřidělávejme jim další 
zbytečnou práci.

Muňári fest
Pořadatelé slibují show, jakou jsme 
zde ještě neměli. V sobotu 9. srpna 
od 13 hodin jste všichni zváni 
na fotbalové hřiště, kde se koná 
tradiční Muňári fest. Ten bude letos 
opravdu nabitý: těšte se na reviva-
lové kapely REVIVAL BANDA (Tři 
sestry), GREEN DAY revival nebo 
RCZ – RAMMSTEIN Tribute Show, 
na místní kapelu ANTRACIT a další. 
Sledujte plakáty.

Soutěž ve speed carvingu se 
uskuteční při Dřevosochařském 
sympoziu. Přijďte obdivovat 
talent a vydražit umění
Na letošní září jsme připravili 
společensko-kulturní novinku. 
Během prodlouženého víkendu 
od 4. do 7. září uspořádáme v areálu 
fotbalového hřiště Dřevosochařské 
sympozium. Do Všerub přijede 

deset dřevorubců-umělců, kteří 
pomocí motorových pil a dalšího 
nářadí vyřežou z dubových špalků 
sochy a lavičky, které budou 
následně umístěny do Všerub. 
Hlavní program proběhne v sobotu 
6. září, kdy se kromě stále probíha-
jících prací na sochách uskuteční 
soutěž v tzv. speed carvingu, kdy 
budou mít jednotliví řezbáři pouze 
jednu hodinu na to, aby z dubového 
špalku stvořili umělecké dílo. 
Díla vyrobená při této výzvě 
si budou moci zájemci z řad diváků 
zakoupit v dražbě a odvézt domů. 
V průběhu odpoledne vystoupí 
známá plzeňská zpěvačka Vlaďka 
Bauerová a večer při taneční 
zábavě pod otevřeným nebem 
zahraje hudební skupina Batalion. 
Těšte se také na bohaté občerstve-
ní a doprovodný program pro děti 
i dospělé.
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MŠ ZŠ
Mateřská 
škola měla 
pestrý 
program

Na základce 
se také 
stále něco 
děje

S příchodem jara nachystaly učitelky 
dětem výlet do nejmenšího histo-
rického města v Evropě, výpravu za 
čarodějnicí a Šlápotku s maminkou. 
V květnu uvítaly veřejnost ve svých 
prostorech při dni otevřených dveří 
a zápisech do MŠ. Také v ZŠ proběhl 
zápis – budoucím prvňáčkům se 
naskytla příležitost vyzkoušet si 
sezení v lavicích a prohlédnout si 
prostory školy už v dubnu. Nejen 
o tom si přečtete v tomto článku.

Pro předškoláky nastalo období 
velkých kroků – čekala je návštěva 
1. třídy před zápisem do základní 
školy. Mohli si prohlédnout školní 
třídy, vyzkoušet si sezení v lavicích 
a poznat nové paní učitelky. 
Přestože na některých byla znát ner­
vozita, všichni zvládli situaci skvěle. 
O měsíc později proběhl zápis 
do mateřské školy a den otevřených 
dveří, kdy si noví rodiče s jejich 
dětmi měli možnost prohlédnout 
prostředí školky, třídy, zahradu 
i program, který se nabízí. Do MŠ 
se zapsalo 25 nových žáčků.

Malí školáčci vědí, jak skoncovat 
se zimou a přivítat jaro
Vlastnoručně nazdobenou Morenu 
odnesly v březnu děti k potoku 
a vhodily ji, jako už tolikrát, za zpěvu 
a veselí do vody. V polovině dubna 
uspořádaly učitelky jarní tvoření 
pro děti a jejich sourozence s rodiči. 
Společnými silami vyrobili nejrůz-
nější jarní dekorace. Výtvory se 
opravdu povedly a celé odpoledne 
panovala velmi příjemná atmosféra.

Výpravy a výlety za poznáním 
jsou pravidelným zpestřením 
školní docházky
Na konci dubna vyrazili školáčci 
na výlet do Rabštejna nad Střelou. 
Učitelky využily výtěžku z vánočního 
jarmarku a uhradily dětem dopravu 
na toto krásné místo. Byl to den plný 
pohybu, objevování přírody a her 
na louce. Počasí bylo krásné a ke 
spokojenosti všech malých i velkých 
je na konci trasy čekalo překvapení 
v podobě napečených koláčků, 
které dětem s láskou darovala paní 
Zajíčková. Výlet si děti opravdu užily.
V období čarodějnic si žáčci zahráli 
na malé dobrodruhy. Zapojili se do 
hledání čarodějnic, plnili tematické 
úkoly, řešili hádanky a na konci je 
čekal sladký poklad. Celá akce se 
nesla v duchu pohádkového tajemna 
a smíchu. Počasí přálo, a tak se 
den v probouzející se jarní přírodě 
skutečně vydařil. Nejstarší děti 
se postaraly o vytvoření nádherné 
čarodějnice, která byla v rámci akce 
města upálena v předvečer prvního 
májového dne na hranici.
U příležitosti Dne matek se konala 
Šlápotka s maminkou, při které děti 
společně s maminkami, babičkami, 
tatínky i sourozenci plnily úkoly na 
různých stanovištích. Nechybělo ani 
malé překvapení v podobě drobných 
dárků za splnění úkolů.

A byla i kultura…
Předškoláci se zúčastnili závěrečného 
koncertu ZUŠ, kde jim malí muzikanti 
předvedli, co všechno se během 
roku naučili. Jejich vystoupení bylo 
dojemné a ukázalo, jak moc za 
ten čas vyrostli – nejen fyzicky, ale 
i dovednostmi.
S příchodem jara si dětičky i učitelé 
v mateřské škole užili mnoho krás-
ných a zábavných aktivit, které jim 
přinesly nejen radost, ale i spoustu 
nových zážitků. A protože milují pobyt 
venku, už teď se těší na další výlety do 
přírody. Na závěr školního roku čeká 
školku ještě oslava Dne dětí, klaunské 
vystoupení, kino a další aktivity, které 
si určitě užijí úplně všichni.

	» Alice Valešová, 
učitelka MŠ Všeruby

Děti z prvního stupně se 
vyřádily v „Déčku“
Žáci prvního stupně základní 
školy navštívili v pátek 30. května 
plzeňské centrum sportu a zábavy 
Area D. Pracovníci centra pro děti 
připravili aktivní dopoledne plné 
pohybu a zábavy: „Nabízíme dětem 
návrat k pohybu. Sportovní a zábav-
né dopoledne plné soutěží a pohybu 
organizujeme ve spolupráci s mnoha 
sportovními kluby z Plzně a okolí. 
Program je také doplněn o prvky 
atletiky a fitness, kdy si žáci vyzkouší 
ninja dráhu.“ Ta měla u dětí skuteč-
ně úspěch a stejně tak i zápasnický 
ring nebo velká tělocvična, kde 
si žáci pod vedením zkušených 
trenérů zahráli florbal a házenou. 
Z trampolín, skluzavek a prolézaček 
se ozýval spokojený dětský smích. 
Pedagogický doprovod zhodnotil 
tento školní výlet jako velmi vyda-
řenou sportovní akci, při níž se žáci 
skvěle bavili.

	» kolektiv sportovních 
nadšenců ZŠ

Výlet za plzeňskou kulturou se 
povedl, všechno dobře dopadlo
V pátek 25. dubna vyrazili žáci 
4. a 5. ročníku základní školy 
po dlouhé době za kulturou do 
plzeňského Divadla Alfa na loutkové 
představení Pádístepí, náčelník 
Bizonů. Jednalo se o zábavnou 
inscenaci ve stylu spaghetti 
westernů, kterou ale představovali 

Ohlédnutí za divadelní sezónou 
2024/2025
Divadelní sezóna 2024/2025 v DJKT 
byla opravdu nabitá. Žáci ze ZŠ 
Všeruby navštívili celkem čtyři 
představení, jedno hezčí než druhé. 
Žáci z druhého stupně zhlédli 
představení Kozí válka, Figarova 
svatba a Jesus Christ Superstar. Žáci 
z prvního stupně navštívili balet 
Louskáček ve Velkém divadle.
„Figarova svatba nás překvapila 
svými lechtivými scénkami a extra-
vagantním pojetím, ale výsledný 
efekt byl krásný. Někteří ocenili 
hopkajícího zajíce, jiní postavu 
vyskakující z okna, další nemohli 
spustit oči ze zvláštních kostýmů,“ 
shrnuli své dojmy žáci druhého 
stupně. Většina návštěvníků těchto 
divadelních her se shodla, že nej-
lepší představení tohoto roku byla 
Kozí válka. Nechají se prý překvapit, 
co přinese další rok.

	» divadelní nadšenci 
ze ZŠ Všeruby

tradiční maňásci. Děti s napětím 
sledovaly příběh posledního 
náčelníka Bizonů Pádístepího, který 
dostal od Manitua tři úkoly: zasadit 
totem, postavit dvougenerační 
týpí a zplodit syna. Při naplňování 
svého poslání musel čelit intrikám 
desperátů, a dokonce byl uvržen 
do vězení. Tam ale naštěstí potkal 
krásnou tanečnici, a ta mu pomoh-
la. Nakonec vše dobře dopadlo, 
náčelník Pádístepí všechny úkoly 
splnil. „Příběh, ve kterém hrála 
hlavní roli zrada, láska a bizoni, 
se nám moc líbil,“ shodli se žáci 
na zhodnocení představení.

	» Kateřina Šturcová, 
třídní učitelka 4. třídy

výprava za čarodějnicí
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Učitelský sbor podpořil kreativitu dětí vyhlášením kraslicové soutěže
V polovině března odstartovala na ZŠ soutěž O nejkrásnější vlastnoručně vyrobenou kraslici. Žáci mohli použít jakékoliv druhy 
vajec a zvolit libovolnou techniku. Zapojilo se 66 žáků od první po devátou třídu, donesli neuvěřitelných 86 kraslic různých 
barev, vzorů, technik a nápadů. Za použití maxima tří hlasů pak probíhala celodenní anonymní volba. Kromě většiny učitelů 
a účastníků odpoledních velikonočních dílen hlasovali naprosto všichni žáci prvního stupně a dle zájmu také žáci druhého. 
Bylo to opravdu těžké rozhodování. Napětí vyvrcholilo 15. dubna v tělocvičně školy, kde se uskutečnilo vyhlášení vítězů: 1. místo 
obsadil Dominik Pivoňka z 1. B, 2. místo Štěpán Žemlička ze 4. třídy a 3. místo Eliška Křížová ze 2. třídy. Diplomy a odměny jim 
byly předány za velkého potlesku, pochvalný list a sladkost si samozřejmě odnesli i ostatní výtvarníci. Ocenění zasluhují i rodiče, 
kteří své ratolesti v účasti podpořili.

	» Hana Vildová, učitelka ZŠ

Velikonoční dílny na ZŠ Všeruby 
zaměstnaly na padesát dětí 
s jejich rodiči a známými
V pondělí 14. dubna se konalo 
tvořivé odpoledne na všerubské 
základce, kde paní učitelky při-
chystaly tři rukodělná stanoviště. 
Zájemci barvili fixami dřevěné 
kraslice, z rychleschnoucí hmoty 
váleli vajíčka, do kterých pomocí 
razidel vtiskli vzory, a poté si dle 
své fantazie vytvořili velikonoční 
aranžmá.
Pro zvídavé zde byla připravena 
výstava vajec od miniaturních 
andulčiných a křepelčích přes 
různé druhy slepičích, kachních, 
husích i bažantích až po obrovské 
pštrosí vejce, které mělo samo-
zřejmě největší úspěch. Radost 
a smích vyvolával i fotokoutek, 
kde se děti kouzlem proměnily 
v obří kraslici. Vhod přišlo také 
malé pohoštění, které na tuto akci 

připravily paní kuchařky. „Doufáme, 
že jsme účastníkům zpříjemnili 
jarní odpoledne a těšíme se na další 
setkání,“ řekla třídní učitelka 1. B 
Hana Vildová.

Uspořádat výlet pro dvě stě dětí 
základní školy do plzeňské zoo? 
Žádný problém
První květnový pátek se celá 
všerubská škola vypravila na výlet 
do Zoologické a botanické zahrady 
města Plzně. Zorganizovat přesun 
dvou set dětí není nic jednoduchého, 
ale vedení školy si s tím poradilo. 
Všechny třídy nastoupily do autobusů 
a zamířily do zoo. Tam se s pracov-
ními listy rozprchly po cestičkách 
za poznáním nebo spěchaly na 
domluvené programy.
Spoustu příznivců si získala malá, 
ale roztomilá panda červená. Třídy 
se setkaly krátce na sokolnickém 

představení, kde dětem draví ptáci 
přelétávali přímo nad hlavami. Zaujal 
je tvrdohlavý dravec, který předvedl, 
že také cvičení ptáci mají svou hlavu 
a nemusí jít vždy vše podle plánu. 
I návrat byl pro některé trochu 
napínavý – čekalo se na náhradní 
autobus – ale všichni dorazili zpět 
do Všerub v pořádku.
„V zoo se mi moc líbilo, mohl jsem 
strávit čas s kamarády,“ prohlásil 
nadšený žák ze 6. třídy.
„Výlet se mi hodně líbil, mám z toho 
hodně zážitků a vzpomínek. Výlet 
hodnotím výborně a určitě bych 
v budoucnosti navštívil zoo znova,“ 
shrnul akci další žák ze 6. třídy.
Návštěvu zoo hodnotily kladně také 
třídní učitelky: „Děkujeme vedení ZŠ 
Všeruby za umožnění takovéto hro-
madné akce a za její zorganizování.“

	» žáci 6. třídy

Projektový den s Armádou ČR
U příležitosti výročí vstupu České 
republiky do NATO se na základní 
škole uskutečnil 12. března projekto-
vý den s Armádou ČR. Program byl 
připraven pro žáky 5. až 9. ročníku, 
kteří měli jedinečnou možnost 
nahlédnout do světa vojáků. „Bylo 
zajímavé zjistit více o životě v armádě 
a bylo pěkné, že jsme si mohli vyzkou-
šet například střelbu z vojenské 
zbraně, nebo jak rychle jsme schopni 
si obléct plynovou masku,“ zhodnotil 
netradiční školní dopoledne žák 
8. ročníku. „Připadá mi, že tahle práce 
může být akční,“ doplnil ho další.
Žáci se seznámili s vojenským 
vybavením pro různé podmínky, 
přihlíželi tomu, jak se správně balí 
batoh, a potěžkali si granát. 
Vyzkoušeli si práci s buzolou 

a zopakovali si orientaci podle turi-
stických map. V rámci zdravovědy 
si prakticky osvojili přístup k člo-
věku v bezvědomí, jeho uvedení do 
stabilizované polohy a další základy 
první pomoci. Nechyběla ani akční 
část – střelba z airsoftové zbraně 
na sklopné terče. I mladší žáci si 
přišli na své – ačkoli se hlavního 
programu neúčastnili, s nadšením 
si prohlédli obě vojenská vozidla, 
což pro ně byl velký zážitek. Den byl 
nabitý zajímavostmi, zážitky a cenný-
mi zkušenostmi, na které budou žáci 
ještě dlouho vzpomínat.

	» Tereza Osobová, 
učitelka ZŠ
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Veverušky
Dětská skupina spolku imPerfect s radostí nabízí 
ještě několik volných míst pro nejmenší
Dětská skupina, která sídlí v budově kulturního domu ve 
Všerubech, je určena pro děti od roka a půl do pěti let 
a její provoz probíhá od 6,30 do 16,30 hodin. O děti se 
s láskou stará kvalifikovaný personál, který v přátelském 
a rodinném prostředí podporuje jejich rozvoj a kreativitu.
Děti mohou docházet na tři až pět dní v týdnu, přičemž 
nově nabízíme i dvoudenní dopolední adaptační program, 
který pomůže nejmenším postupně se seznámit s novým 
prostředím, budovat svá první přátelství a pomalu a las-
kavě se adaptovat na řád mateřských škol. Více informací 
naleznete na www.im-perfect.cz.

	» Markéta Dvořáková, 
vedoucí dětské skupiny Veverušek

Pozvánka

Příjemné 
odpoledne s buřty 
a písničkami 
strávili klienti 
CPOS Město 
Touškov se 
zástupci města 
Všeruby

Na začátku května se uskutečnilo 
pohodové setkání se zástupci města 
Všeruby. Na klienty domu s pečovatel-
skou službou čekaly voňavé, opečené 
buřty a posezení s písničkami a har-
monikou pana Opatrného. A vůbec 
nevadilo, že chladné počasí donutilo 
seniory zůstat uvnitř v budově.

Tato akce se stala již tradiční součástí 
aktivit CPOS. Tentokrát nabídla něco 
pro všechny – chutné buřty opečené 
na ohni a zábavu s živou hudbou. 
Opékání buřtů se kromě pečovatelek 
ujal i sám starosta Václav Červenka 

s místostarostkou Lenkou Káňovou 
a požadavky klientů plnili zodpovědně. 
Důkazem budiž skoro černý buřtík, 
ale naprosto spojená paní Anička. 
Opět se ukázalo, jak důležité je pro 
klienty domu s pečovatelskou službou 
být součástí komunity a mít možnost 
sdílet hezké chvíle s ostatními. 
Pečovatelská služba se snaží vytvářet 
prostředí, ve kterém se každý cítí vítán 
a může prožít kvalitní čas s ostatními 
klienty, přáteli a pečovateli.

	» Marcela Půtová, 
koordinátorka střediska Touškovsko 

ps@pecovatelskasluzba.cz 
+420 774 483 702

Tak vypadá plán pro dobře organizovaný tým dobrovolníků spolku STOP SEČENÍ 
SRNČAT – PLZEŇSKO na tři jarní měsíce, kdy probíhá na lukách a polích na 
Plzeňsku senoseč. Romana Legáta můžete v běžném životě potkat jako obchod-
níka. Na jaře ale nechává svou práci stranou a věnuje se záchraně srnčat, která by 
bez pomoci dobrovolníků při sečích zahynula. V průběhu několika let se utvořila 
stálá parta zhruba 15 lidí ochotných se věnovat této obětavé činnosti. Spolu 
s nimi se na každoroční záchraně podílí velká řada dalších dobrovolníků. Pro 
tuto činnost využívají tři drony, které patří spolku, a ještě několik dalších ve vlast-
nictví soukromých osob. „Vstáváme skutečně mezi 3. a 4. hodinou ráno, protože 
už okolo páté musíme být s připravenou výbavou na stanovišti, kde pomocí dronů 
s termovizí hledáme schovanou zvěř. V ranních hodinách, než se oteplí, jsou vidět 
teplotní rozdíly nejlépe,“ vysvětluje Legát náročný proces v praxi.
Farmáři si již navykli upozornit spolek na chystanou senoseč. Tehdy se tým 
podle potřeby rozdělí na menší party, aby pokryly co největší množství sečených 
pozemků, a vyrazí do terénu, kde ve vhodném oblečení, ochranných rukavicích 
a s přepravním boxem naplněným trávou dokážou nalezené mládě opatrně 
odchytit a přenést mimo sečený pozemek. „Snažíme se na zvíře nepřenést 
žádnou svou pachovou stopu, aby matka znovunalezené mládě neodmítla,“ říká 
Legát a dodává, že se jim to i přes fyzickou a časovou náročnost a množství 

naježděných i nachozených kilo-
metrů daří. „Vidět ta mláďata takhle 
zblízka, a to nejen srnčata, ale i ježky 
a různé ptactvo, je opravdu dojemné. 
Přidat se může kdokoliv, buď jako 
dobrovolník nebo akci podpořit 
finančně,“ láká případné zájemce 
Adéla Honomichlová, jedna z dob-
rovolnic. Ví, že se práce pro letošek 
blíží už ke konci, ale za rok půjde 
pomáhat zas. Více se o spolku Stop 
sečení srnčat – Plzeňsko, z. s. dozvíte 
na www.zachranasrncat.cz.
(pozn. red.: Rada města schválila 
zájmovému sdružení Stop sečení 
srnčat – Plzeňsko, z. s. poskytnutí 
finančního daru ve výši 5 000 Kč.)

	» redakce

Vstávají za úsvitu, 
aby brzy večer usínali 
s utahanýma nohama 
a opravdu dobrým 
pocitemD

PS

http://www.im-perfect.cz
mailto:ps%40pecovatelskasluzba.cz%20?subject=
http://www.zachranasrncat.cz


V
Š

ER
U

B
S

K
É LIS

TY

13

Pokud byste nás rádi podporo-
vali i nadále, můžete své dary 
zasílat na náš účet u Fio banky 
2801714678/2010. Účet je vedený na 
náš spolek Talking Through Art, z. s.

Vaše příspěvky využíváme pře-
devším na nákup materiálu pro 
výrobu produktů, školní poplatky 
pro děti žen z Talking Through Art, 
které sponzorujeme, a další aktivity 
podporující důstojný a soběstačný 
život našich členek. Děkujeme, že 
pomáháte dávat prostor kreativitě, 
důstojnosti a síle těchto žen.

	» Petr Kočnar, zakladatel organizace 
petr@talkingthroughart.org

ProVšerubyProVšerubyProVšerubyProVšerubyProVšer
Jako vosy na med. Ohniště 
u hasičské zbrojnice přilákalo 
v předvečer Filipojakubské noci 
řadu místních čarodějnic

Letošní čarodějnická sezóna byla již 
třetí v řadě, kdy se sešli v předvečer 
Filipojakubské noci všichni místní 
čarodějové a čarodějnice v průvodu. 
Na sraz jich přiletělo sice trochu 
méně než v předchozích letech, ale 
i tak jejich setkání navodilo příjem-
nou a možná trochu i napínavou 

Příjemci sponzorského 
daru pozdravují dárce 
a vyjadřují vřelý dík

V sobotu 29. března se v kulturním 
domě ve Všerubech uskutečnila 
cestovatelská přednáška. Před 
nabitým sálem se rozpovídali o své 
dobrodružné cestě z lednového 
cyklovýletu po Rwandě a Ugandě 
Vašek Červenka ze Všerub a Petr 
Jelínek z Plzně.

V průběhu celého večera se 
pro základní školu Primary 
School Katunguru v Ugandě 
(mapy.cz/s/gehefaleda) a pro 
rwandský spolek Talking Through 
Art Kigali (talkingthroughart.org) 
vybralo úžasných 25 680 Kč. Členové 
spolku ProVšeruby dorovnali výtěžek 
na částku 26 000 Kč a rozdělili jej 
rovným dílem mezi tyto dvě orga-
nizace. Peníze byly získány v dražbě 
cyklodoplňků, které kluci používali 
při výpravě po Africe, prodávaly se 
kalendáře a ručně dělané výrobky 
dovezené ze Rwandy a další spousta 

peněz se vybrala jen tak – jako 
dobrovolné vstupné. „Moc díky všem, 
jste prostě boží!“ vzkazuje dárcům 
Václav Červenka a věří, že tímto 
způsobem bude moci podporovat 
malý kousíček Afriky i nadále.
Mezi mnoha fotkami jedineč-
ných slonů, hrochů a místních 
obyvatel a videi ze zaprášených 
cest, typických malých měst či 
vesniček a z národního parku 
Queen Elizabeth, mohlo publikum 
zhlédnout i dvě videa, která 
cestovatelům zaslaly děti ze školy 
z Katunguru. Česky, nahlas, sborově 
a s typickým africkým nadšením do 
Všerub vzkazují: „Vítejte v Katunguru 
Primary School, vám přejeme hezký 
večer!“ a ve druhém: 
„Vítejte ve Všerubech, ahoj!“
Česká vlajka, kterou společnými 
silami vymalovali na zdi ugandské 
školy páni cestovatelé a místní 
děti, zaujala přibližně po měsíci 
i skupinku náhodně projíždějících 

Čechů z Liberce. „Byla to vážně 
překvapivá zpráva, když mi pan 
ředitel potom napsal, že na návště-
vu k nim dorazili i neznámí, zvědaví 
Češi. Ptali se, čím to je, že v Africe 
vidí svůj státní symbol. Jak je vidno, 
mělo to smysl,“ řekl k nečekanému 
shledání Petr Jelínek.
Pokud byste chtěli na dobrou 
věc přispět také, naleznete zde 
QR kód k platbě na transparentní 
účet spolku ProVšeruby, který 
podporuje ugandskou základku 
již třetím rokem. „I tyto finance 
budou všechny do jedné koruny 
odeslány do Rwandy a Ugandy,“ 
dodává ještě Červenka.

	» redakce

atmosféru. Mateřinka pro tento rok 
vyrobila opravdu krásnou papírovou 
čarodějnici, kterou byla úplná škoda 
spálit – a pravda, moc se jí nechtě-
lo – ale nakonec přece jen na obří 
hranici vzplála a dobro tak zvítězilo 
nad zlem. Jako navigační bod všem 
příchozím posloužila z dáli dobře 
viditelná májka. O její vztyčení se 
postaralo město, o dohled nad hořící 
vatrou a pohoštění zase především 
všerubští hasiči. Dětičky si zasou-
těžily u hasičské nádrže v několika 

dovednostních soutěžích s čaroděj-
nicemi ze spolku ProVšeruby a pak 
už si všichni jen užívali čarodějný rej, 
úžasné večerní počasí, pokec s přá-
teli a někteří i nechtěnou depilaci 
ochlupených paží, když opékali buřty 
na plápolajícím ohni. K tomu hrály 
kytary, banjo a flétny v podání míst-
ních i přespolních muzikantů a do 
ranních hodin se zpívalo a hlídala se 
májka. Aby nám ji nikdo neukradl.

	» Gábina Doležalová, 
předsedkyně spolku ProVšeruby

Dva nadšenci 
na kolech 
procestovali 
kus Afriky 
a zanechali 
tam výraznou 
českou stopu

Srdečné pozdravy z Kigali, Rwandy do dalekých 
Všerub od organizace Talking Through Art! 
S velkou vděčností oznamujeme, že jsme obdrželi 
dar ve výši 13 000 Kč, který bude využit na nákup 
materiálu pro výrobu našich tradičních misek.

Tyto misky, vyráběné ze sisalového vlákna, vzni-
kají pod rukama talentovaných žen s fyzickým 
postižením, které jsou součástí naší organizace. 
Vaše podpora pro nás znamená nejen praktic-
kou pomoc, ale i uznání a motivaci pokračovat 
v naší činnosti.

školáci základní školy se vítají s dobrodruhy

mailto:petr%40talkingthroughart.org?subject=
https://mapy.com/cs/letecka?source=osm&id=112487766&ds=2&x=30.0470642&y=-0.1214636&z=19&ovl=5
http://talkingthroughart.org
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Rokliny a příkopy kolem 
Všerub jsou o něco čistější, 
ruce k práci přiložili 
občané každého věku

Příznivci ProVšerub zaměstnali 
dětské ruce velikonoční výtvarkou. 
Při pletení pomlázky se zamotaly 
ruce i některým dospělým

Úklidová brigáda je pravidelnou jarní 
akcí ve Všerubech a okolí. Každý 
ze zúčastněných letos z přírody 
zachránil průměrně jeden obří pytel 
odpadu. Kuriózních nálezů opět 
nebylo málo: autosedačka a volant 
z auta, lopata, kýbl a 15 květináčů, dva 
nože, mobilní telefon, SPZ, kuchyň-
ská linka vybavená naběračkami, 
pneumatiky všech velikostí, samopal 
a, dle vyjádření dětí, snad 100 let 
stará televize (prostě ta s tou bednou 
vzadu). Některou povedenou fotografii 
starosta pošle do fotosoutěže vyhlá-
šené na www.uklidmecesko.cz.

Na sobotu 29. března vyhlásil spolek 
ProVšeruby pravidelnou úklidovou 
aktivitu Ukliďme Všeruby pod hla-
vičkou celonárodní akce Ukliďme 

Česko. Předem se do práce zaevido-
valo zhruba 30 účastníků, nakonec 
se sešlo skvělých 83 lidí včetně 27 
dětí. Organizátoři každoročně zvou 
brigádníky do kulturního domu 
na snídani, aby pak mohli všichni 
řádně posilnění vyrazit do terénu. 
K dispozici byly pracovní rukavice, 
plastové pytle i bezpečnostní 
vesty. Počasí se tvářilo na rozdíl od 
minulých let všelijak, ale nakonec 
snad nikdo nezmokl a účast na příští 
rok neodmítl žádný z dobrovolníků. 
Možná i proto, že na závěr se servíro-
val chutný guláš nebo oblíbené párky 
v rohlíku pro menší.
„Velké ocenění posílám všem dětem, 
co se letos opět zapojily, a jejich 
rodičům, že je angažovali, a přede-
vším pak partě náctiletých, kteří si 

připravili vlastní projekt: už předtím 
objevili černou skládku a sami se dali 
do jejího odklízení. Dohled dospělých 
rozhodně odmítli a nebáli se ničeho,“ 
říká Dáša Löwyová, organizátorka 
úklidu. Těší ji, že po uplynulých 
několika letech už téměř není co 
uklízet. „Sice jsme objevili ještě tři 
staré skládky, ale poslední dobou už 
není vidět tolika uleželého odpadu 
jako v minulosti. Lidé ve velkém 
využívají síť sběrných dvorů, za to 
jsem ráda,“ dodává.
Pokud jste při procházkách narazili 
na místo, které volá po úklidu, dejte 
vědět organizátorům na e-mail 
info@provseruby.cz.

	» redakce

Proč příznivci? Protože to nejsou jen členové spolku ProVšeruby, kteří jsou tvůrčí 
při konání akcí pro děti. Během několika let se zapojila do plánování a příprav 
zajímavých aktivit především pro dětské účastníky spousta dalších pomocníků, 
bez nichž by nebylo zajišťování těchto akcí procházkou v růžové zahradě.

Letošní velikonoční tvoření však procházkou bylo. „Poděkovat za to můžeme 
Jindrovi a Monice Nolčovým, kteří každoročně donesou takové množství 
nařezaných vrbových proutků, že nikdo neodchází s prázdnou. Jindra by 
mohl předvádět své pletařské umění na veletrzích,“ oceňuje šikovného 
košíkáře Dáša Löwyová, členka spolku ProVšeruby. Pochvaluje si i ochotnou 
a nezištnou spolupráci s Markétou Dvořákovou, místopředsedkyní spolku 
imPerfect, která vždy chystá stanoviště pro ty nejmenší návštěvníky. Někteří 
ji znají ze skupinky všerubských Veverušek. Katka Červenková z ProVšerub 

dodává: „Já zas musím ocenit 
Štěpánku Laštovkovou a Veroniku 
Soukupovou. Ač nemusejí, vždy, když 
mají čas, rády přijdou vypomoct, 
a my už je považujeme za své.“
Během práce na stanovištích si 
všichni zakousli něco dobrého – o to 
se postaraly zcela dobrovolně 
některé kuchařsky nadané mamin-
ky. Ze setkání si nakonec účastníci 
odnesli různorodé velikonoční 
dekorace a zanechali tam za sebou 
i tradiční společný výrobek, tento-
krát veselý slepičí kurník s kuřátky 
a kohoutem, který jako obvykle 
našel umístění ve vestibulu měst-
ského úřadu a navodil velikonoční 
atmosféru i ve veřejném prostoru.

	» redakce

mailto:info%40provseruby.cz?subject=
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FotbalFotbalFotbalFotbalFotbalFotbalFotbalFotbalFotb

Boje o postup 
vrcholí. Všerubští 
nasázeli v letošní 
sezóně již 312 gólů!
Fotbalisté Sportovního klubu Všeruby 
se do letošní sezóny pustili s obrov-
skou energií. Kromě viditelných 
úspěchů na hřišti o sobě dávají 
fanouškům vědět i na sociálních sítích 
vtipnými upoutávkami na zápasy. Dva 
týmy bojují o postup do vyšší soutěže 
a tým kategorie U13 je již vítězem ve 
své tabulce.

Mladší žáci – kategorie U13 si kolo 
před koncem zajistili první místo 
v tabulce. Kluci makají jeden 

za druhého a nic na tom nezmění 
ani poslední kolo, které jim zbývá 
dohrát. V soutěži mají nejlepší 
obranu, když za celou sezónu 
dostali pouze 17 gólů. V posledním 
kole odehrají zápas s Vejprnicemi 
a možná si ještě rozšíří skóre svých 
dosavadních 95 vstřelených branek.

Kategorie mužů ještě dohráno 
nemají, oba týmy se rvou o postup 
do vyšší soutěže. Muži A jsou aktuál-
ně první díky skóre před Sulkovem 

a Muži B druzí za vedoucím 
Přehýšovem. A-týmu zbývá odehrát 
zápas v Blatnici, doma s Kozolupy 
a poslední kolo v Sulkově. 
Na B-tým čekají zápasy doma 
s Líněmi a Zbůchem a poslední 
v Kozolupech. V sobotu 14. června 
již bude dohráno a výsledky se 
určitě dozvíte dříve, než budete 
číst další vydání novin.

Tým kategorie U11 nezůstává pozadu 
a srdnatě bojuje ve své soutěži. 
Bohužel průběžné tabulky nejsou 
k dispozici, ale i tak je poznat, že se 
zlepšují zápas od zápasu a vedou 
si dobře. Žáci kategorie U8 trénují 
každé úterý a čtvrtek a trenéři 
oceňují jejich zápal pro fotbal. Určitě 
je inspirují Muži A svými 110 vstře-
lenými góly a Muži B s jejich skóre 
107 umístěných branek za prozatím 
neuzavřenou sezónu. (pozn. red.: 
údaje platné k 2. červnu; B-tým 
skončil v tabulce na 5. místě)

	» Jiří Balvín, předseda SK Všeruby

Během posledního zápasu v Sulkově 
se mělo rozhodnout o postupu 
A-týmu z okresního přeboru. Všechny 
čtyři góly padly v druhé půli zápasu, 
a to do sítě hostí. Přestože v tabulce 
svítí SK Všeruby na 1. pozici, čekáme 
na vyjádření k postupu z vyšších míst.

Shodou okolností se mělo na úplný 
závěr sezóny sehrát utkání mezi 
dvěma nejlepšími týmy tabulky. 
Pro naše se nabízelo několik variant, 
jak postoupit bez zbytečných kom-
plikací: nejjistější bylo vyhrát nebo 
remizovat. Hráči (a také rozhodčí) 
to ale na hřišti udělali napínavé. 
V úvodu hry přišly Všeruby po likvi-
dačním faulu ve velkém vápně 
o stěžejního hráče týmu Rudolfa 
Heráka ml. a neproměněná penalta 

možná trochu zkazila všerubským 
náladu. Do kabiny odcházely 
v horku a se značnou únavou oba 
týmy ještě s nulovým skóre, po pře-
stávce však nedorozuměním mezi 
brankářem a bránícím hráčem padl 
vlastní gól do všerubské sítě, a to už 
naše mužstvo skutečně rozhodilo.

Komu ale konečný výsledek 4:0 pro 
Sulkov zajistí postup? Oba týmy 
mají stejný počet bodů, SK Všeruby 
však více celkových výher a lepší 
skóre, výsledky vzájemných zápasů 
ale zase naopak nahrávají Sulkovu. 
Otázkou navíc zůstává, přihlásí-li 
TJ Sparta Sulkov vyšší soutěž pro 
příští sezónu.

	» redakce

Zabrání 
závěrečný 
debakl 
A-týmu 
postupu do 
1. B třídy?

sestava týmu U13

oslava v kabině A-týmu po vyhraném zápasu
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Daniel Pašek si 
už chystá sálovky 
na EURO 2025 
do Moldavska
S futsalistou Danielem Paškem jsem 
se sešla v půli června k příjemnému 
rozhovoru, abych vyzvěděla novinky 
v jeho životě a kariéře a zjistila více 
o jeho plánované reprezentační misi 
s týmem devatenáctiletých, jejichž 
vrcholná utkání se uskuteční na 
přelomu září a října v Kišiněvě.

→	 Jako malý jsi začínal s fotbalem. 
Už asi v šesti letech. Proč fotbal?
○	 Táta hrál fotbal a taky děda, ten 
kromě toho i hokej. Bylo to prostě 
v rodině.

→	 Pamatuji si, že jsi byl už jako 
prcek ve srovnání s ostatními svého 
věku pohybově opravdu nadaný. 
Šlo ti to s míčem hned od začátku 
nadprůměrně?
○	 Asi jo, moc mě to vždycky bavilo.

→	 Kde všude jsi hrál? Jakým způso-
bem ses dopracoval k futsalu?
○	 Začínal jsem ve Všerubech 
(SK Všeruby) a střídal to s Košutkou 
(TJ Plzeň Košutka). Nyní hraji fotbal 
za áčko TJ Sokola Malesice a zároveň 
juniorskou ligu futsalu za tým 
SK Interobal Plzeň. K futsalu mě při-
vedl trenér z Košutky Zdeněk Hladík 
už asi před čtyřmi lety. Moc se mi to 
ale nelíbilo, a tak jsem toho nechal. 
Nyní jsem to zkusil znovu, Daniel 
Klečka (chytá za Všerubské áčko) mě 
tam zlákal. Už jsem absolvoval i jeden 
trénink s mužstvem A, za ně bych 
samozřejmě chtěl hrozně moc hrát, 
hrají 1. futsal ligu.

→	 Přibliž mi, jak se vlastně futsal 
hraje. Je to hodně rozdílné od fotbalu? 
Kromě absence trávy si umím před-
stavit, že se na malé hřiště v hale asi 
nevejde 11 spoluhráčů…
○	 Hraje se 4+1, tedy čtyři hráči 
a jeden brankář. Délka hry je kratší – 
sice má dva poločasy, ale celkem 
trvá jen 40 minut čistého času ( je to 
rychlejší a namáhavější než klasický 
fotbal). Střídáme jako v hokeji celé 
čtyřky a hrajeme na auty přes čáru. 
Od postranní čáry se v případě 
autu vykopává (ale nevhazuje) míč, 
brankář naopak nevykopává, ale 
provede výhoz od branky. A na 
ofsajdy se nehraje.

→	 Co očekáváš od účasti na 
Mistrovství Evropy? Bude probíhat 
v Moldavsku v Kišiněvě…
○	 Bude to tam pěkný, je to v hlavním 
městě, ale ještě jsem se nedíval, jak to 
tam vypadá a ani nevím, kde budeme 
ubytovaní. Kdyby se EURO konalo 
někde u moře, to bych byl raději, ale 
těším se strašně.

→	 Prozraď něco o plánovaném turnaji. 
EURO 2025 se hraje od 28. září do 
5. října. Kolik vás jede, jací soupeři vás 
čekají a jakým systémem se hraje?
○	 Pojede nás asi 14, i když v týmu je 
nás mnohem víc. Budeme tři čtyřky 
plus dva brankáři. Čekají nás tři 
zápasy: proti Slovinsku, Španělsku 
a Turecku. Z kvalifikace jsme se 
probojovali mezi osm nejlepších, 
se třemi se utkáme ve skupině 
a z druhého místa můžeme postou-
pit do semifinále a finále.

→	 Kam to chceš ve fotbale nebo 
futsale dotáhnout?
○	 Ve fotbale aspoň do divize a ve fut-
sale bych si rád zahrál 1. futsal ligu, 
tedy stačilo by se dostat do A-týmu 
Interobalu Plzeň. S nimi například 
soupeří Brno, Liberec, Vysoké Mýto 
a Slávie.

→	 A jak probíhá vaše soutěž, když 
týmů není tolik, jako ve fotbalové 
soutěži.
○	 My máme s juniorkou při jednom 
výjezdu třeba 2 nebo 3 zápasy 
najednou a příště v jiném místě zase. 
Sezóna futsalu už ale skončila.

→	 Co škola a sport? Jde to 
dohromady?
○	 Nevěděl jsem, jakou školu vybrat, 
a tak jsem zkusil tu samou jako 
můj starší brácha. Jsem na Střední 
průmyslové škole strojnické v Plzni 
ve 3. ročníku. Po ukončení studia 
bych mohl být programátorem nebo 
konstruktérem strojů, mohl bych 
obsluhovat CNC. Mám individuální 
plán, do školy ale chodím co nejvíc to 
jde – individuál mám jen proto, abych 
nemusel řešit absence kvůli repre-
zentaci. Termíny testů si domlouvám 
s učiteli. Futsal trénuji v sezóně 
v pondělí a v pátek, nebo mimo 
sezónu individuálně, a malesický 
fotbalový trénink se koná v úterý a ve 
čtvrtek.

→	 Takže aspoň ve středu máš volno. 
Stíháš i jiné koníčky?
○	 Ryby, rybaření. To mi zůstalo 
z dětství.

→	 To si vzpomínám. A kdo ti z rodiny 
nejvíc fandí?
○	 Nejvíc táta, ale děda taky. 
A hodně mamina, ta začala od mého 
vstupu do futsalu, mám dva souro-
zence a fandí mi úplně všichni.

→	 Já ti samozřejmě taky držím 
palce. Co na tebe nejvíc funguje 
jako motivace pro udržení sportovní 
kázně? Máš speciální životosprávu?
○	 Mám cíl. Chci toho dosáhnout co 
nejvíc. Ale speciálního nedodržuji 
nic, spíše jak je potřeba. S individu-
álními tréninky mi poradí trenéři. 
Hodně chodím sám běhat.

→	 Prý vůbec nepiješ alkohol, což je 
tedy skvělá věc…
○	 Nepiju, no, jsem abstinent.

→	 Jak se stravuješ? Svačiny si 
připravuješ sám?
○	 Moc dobře se o mě stará 
mamina, já stravu nijak moc 
neřeším. Když jí řeknu, vždycky mi 
připraví cokoliv.

→	 Dovedeš si představit, že bys 
získal angažmá v cizině? A která 
země by tě lákala, i kdyby to byl jen 
pouhý sen?
○	 Nad tím jsem vůbec nepřemýšlel, 
to si ani vzhledem k mojí anglič-
tině moc představit neumím, ale 
určitě by se mi líbilo Španělsko, 
Portugalsko nebo Itálie.

→	 A kterým světovým týmům ve 
fotbale fandíš?
○	 Fandím nejvíc Barceloně 
a Bayernu.

Rozhovor

Ať se ti tvé sny 
vyplní, děkuji ti za 
rozhovor a přeji 
hodně zdraví, 
úspěchů ve škole 
i sportu.

	» Dáša Löwyová, redakce

vpředu Daniel Pašek
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Mladým hasičům se na jaře dařilo, 
opět vítězili. Několikaletá smůla 
v Junior CUPu byla prolomena
Družstvo mladých hasičů se 
zúčastnilo v březnu soutěže O pohár 
starosty SDH Úněšov. Tento branný 
závod, kde na trati dlouhé zhruba 
3 kilometry musí družstva prokázat 
na dvanácti stanovištích znalosti 
a dovednosti z požární ochrany, 
první pomoci, uzlování, překonání 
lana a orientaci v přírodě, zvládlo 
družstvo ve složení Natálka a Rozárka 
Pláškovy, Maruška Káňová, Šárka 
Kožinová a Patrik Hlavinka ze všech 
sedmnácti zúčastněných družstev 
v nejrychlejším čase a s nejmenším 
počtem trestných bodů. Jejich 
vítězství bylo opravdu zasloužené.
V neděli 11. května se dvě družstva 
zúčastnila soutěže v požárních 
útocích Junior CUP v Plzni na 
Košutce. Do soutěže bylo přihlášeno 
18 družstev. Naše Béčko skončilo na 
pěkném 7. místě a Áčko ve složení 
Natálka a Rozárka Pláškovy, Šárka 
a Jára Kožinovi a Otík Elis zaběhlo 
požární útok v čase 18,31 sekundy. 
Prolomilo tak několikaletou smůlu 
na této soutěži a zvítězilo.

Soutěží TFA – neboli NEJTVRDŠÍ 
HASIČ PŘEŽIJE – v posledních 
letech přibývá i v našem kraji
Naši mladí hasiči se zúčastnili 
v dubnu hned dvou těchto 

závodů – v Kožlanech a v Bolevci. 
Prvního ročníku této soutěže se 
poslední dubnovou sobotu v Bolevci 
zúčastnilo 35 závodníků. V kategorii 
6 až 8 let zvítězila Róza Plášková. 
V kategorii 9 až 11 let vybojovala 
druhé místo Šárka Kožinová a vítěz-
ství získala Natálka Plášková.
O velikonoční sobotě se do Kožlan 
sjelo v mladší kategorii 70 závodníků. 
Mezi dívkami ve věku 6 až 11 let 
se čtyři naše hasičky umístily do 
pátého místa: 5. m. Maruška Káňová, 
4. m. Šárka Kožinová, 3. m. Róza 
Plášková a vítězem se stala Naty 
Plášková.

Áčko postoupilo do krajského 
kola 32. ročníku hry Plamen
Okresní kolo hry Plamen se konalo 
17. a 18. května na hřišti Brabcovna 
v Mrtníku. V konkurenci 13 družstev 
si naši mladí hasiči vedli skvěle. 
Béčko ve složení Róza Baumová, 
Eliška Křížová, Zuzka Kožinová, Vašek 
Opatrný a Patrik Hlavinka získalo 
5. místo. Áčko ve složení Naty a Róza 
Pláškovy, Jára a Šárka Kožinovi 
a Maruška Káňová vybojovalo 1. místo 

a zajistilo tak našemu kolektivu 
postup na krajské kolo hry Plamen, 
které se bude konat 7. června 
v Domažlicích. Po krátké diskusi se 
vedení kolektivu rozhodlo pro vytvo-
ření desetičlenného družstva pro 
krajské kolo spojením našich družstev 
bez posil z okolních sborů. Všechny 
děti, které startovaly v okresním 
kole v Mrtníku, se rozhodly vyměnit 
všerubskou pouť za účast na krajské 
soutěži! V současné době se věnují 
intenzivní přípravě na krajské kolo 
hry Plamen. V Manětíně se 24. května 
utkali o postup jednotlivci v běhu na 
60 metrů překážek. V konkurenci 
45 účastníků si postup z našeho 
kolektivu zajistili šestým místem 
Vašek Opatrný a druhým místem 
Natálka Plášková.

Jednotka požární ochrany od dubna využívá novou aplikaci FIREPORT
Na začátku dubna si obnovili Jiří Baum Havel a Jaroslav Frána kvalifikaci 
pro výkon funkce velitele JPO a nově tuto kvalifikaci získal Jaroslav Kristl. 
Novinkou je také zavedení aplikace Fireport pro svolávání jednotky hasičů, 
která, nejen že rozešle podklady k výjezdu, ale zároveň umožní jednotlivým 
členům potvrdit, zda se výjezdu zúčastní.
Na žádost starosty města Všeruby věnovali členové JPO sobotní dopoledne 
čištění studny v obci Chrančovice. V rámci výcviku provedla jednotka vyčer-
pání, umytí a dezinfekci studny.
Mimo tuto činnost vyjížděla JPO ke třem mimořádným událostem. V březnu 
jsme reagovali na žádost zdravotnické záchranné služby o pomoc s trans-
portem pacienta v č. p. 80 ve Všerubech. Protože žádost došla v ranních 
hodinách, kdy byli členové jednotky z pracovních důvodů mimo Všeruby, 
zajišťovali jsme transport pacienta za pomoci občanů města Všeruby Rudolfa 
Heráka, Miroslava Choce a Petra Meiera. Ještě jednou jim všem děkuji. 
Druhým výjezdem byl požár komína ve Všerubech č. p. 153 a posledním byl 
na začátku dubna požár dodávky na silnici mezi Chrančovicemi a Pernarcem.

Účastí na memoriálu vzdali hasiči hold Vendulce Fránové jen dva dny 
po jejích nedožitých 80. narozeninách
Cvičiště na stanici HZS na Košutce se stalo dějištěm 21. ročníku Memoriálu 
Vendulky Fránové, soutěže požárního sportu dorostenců v disciplínách 
100 metrů překážek a výstupu na cvičnou věž. Soutěž pořádá Okresní 
sdružení hasičů Plzeň-sever. Náš sbor, jehož členkou Vendulka byla, na 
organizaci spolupracuje od prvního ročníku. Letos závodníkům přálo počasí, 
a to se odrazilo i na účasti. V záhlaví memoriálu je uvedeno, že se jedná 
o republikovou soutěž, a účast více než 250 závodníků ze 12 krajů, 35 okresů 

a 77 sborů dobrovolných hasičů to 
jen potvrzuje. Letošního ročníku 
se navíc zúčastnili i tři závodníci 
ze Slovenska. Všichni soutěžící, 
rozhodčí a hosté vzdali svou účastí 
na memoriálu Vendulce Fránové 
čest za její dlouholetou práci pro 
dobrovolné hasiče. Můžeme si 
jen přát, aby zájem o tuto soutěž 
vydržel i v budoucích letech.

	» Jaroslav Frána, 
starosta SDH VšerubyKvětinový den ve Všerubech – 

čas pro dobrou věc
Ve středu 14. května se konal již 
35. ročník sbírky Ligy proti rakovině, 
hlavním tématem letošní sbírky byla 
prevence nádorů tlustého střeva 
a konečníku. Již řadu let do ní mohou 
občané Všerub přispět koupí žlutého 
kvítku z rukou našich mladých hasičů. 
V letošním roce se podařilo prodat 
300 kvítků za více než 8 000 Kč. 
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří 
do sbírky přispěli. Můžeme slíbit, že 
se připojíme i příští rok.
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→	 Přinášíme 4. část historického 
seriálu o letišti na Borech

Koncem války se výrazně změnila 
situace na bojištích. Zvyšující se 
tlak britského a amerického bom-
bardovacího letectva způsobil, že 
Německo přešlo na výrobu výhradně 
stíhacích letadel a letectvo Luftwaffe 
bylo nuceno rychle doplňovat stavy 
stíhacích pilotů.

Výcvik pilotů se zkrátil na nezbytné 
minimum. Jejich ztráty rychle 
narůstaly, protože se u bojových 
útvarů dostávali do soubojů s kvalit-
něji vycvičenými spojeneckými letci. 
Německé velení proto začalo postup-
ně rušit bombardovací jednotky 
a část létajícího personálu nechalo 
přeškolit na stíhací letouny.

Na Borech probíhal výcvik dvou 
skupin přeškolovací jednotky 
letectva
Na podzim 1944 začaly vznikat 
přeškolovací jednotky, které měly 
připravit co největší množství 
stíhacích pilotů. Tato reorganizace 
se týkala i borského letiště. Vzniká 
zde jednotka označená EKG(J). Ta 
měla ve stavu čtyři skupiny (Gruppe), 
přičemž 1. skupina byla umístěna na 
letišti Planá u Českých Budějovic, 
2. a 4. skupina v Plzni a 3. na letišti 
Ansbach nedaleko Norimberka.
Letecká technika pro výcvik byla 
postupně dodána různými útvary 
Luftwaffe. Šlo o pestrou směs 
především Messerschmitů Bf-109 
a Fockewulfů FW-190 různých verzí 
a dále množství spojovacích letounů 
a letounů pro základní výcvik. Jak 
se území III. Říše zmenšovalo, tak se 
na Borech objevilo i velké množství 
letadel od bojových útvarů.

Výcviku pilotů stíhacích 
letounů zasadilo poslední ránu 
spojenecké letectvo v dubnu 1945
Spojenecké letectvo zaútočilo na 
Bory poprvé 16. a 17. dubna, kdy 
několik jednotek Mustangů 
zničilo více než dvacítku strojů. 
Poslední útok přišel 25. dubna při 
velkém náletu cíleném především 
na Škodovku. 78 bombardérů B-17 
se zaměřilo na letiště, kde bylo 
zničeno velké množství techniky 
a vybavení základny.
S koncem války a rychlým kolapsem 
Luftwaffe ustal i veškerý výcvik 
a přicházejícím příslušníkům 
americké armády se naskytl pohled 
na plochu letiště plnou všemožných 
letounů německého letectva. To byl 
vděčný cíl pro lovce suvenýrů a jejich 
fotoaparáty, a vzniklo tak mnoho 
fotografií na památku. Díky tomu 
máme dnes možnost zmapovat tuto 
část historie.

	» Jirka Kašák, 
člen leteckých spolků Plzeň

Ani přechod 
z bombardérů na 
stíhačky nezajistil 
Německu vítězství 
ve II. světové válce

Do Všerub zavítala vzácná zahraniční 
návštěva. Silné příběhy minulosti ožily 
znovu v místech, kde se odehrály

množství zničené letecké techniky 
na letišti, v pozadí trosky hangáru

příslušník americké armády 
před letounem Me-410

V uplynulých dnech přivítaly Všeruby vzácné hosty: amerického novináře 
Andrease Minka spolu s bývalým českým velvyslancem Antonínem Hradílkem. 
Přicestovali z podnětu více než devadesátiletého Karla Kubyho, Němce 
s židovskými kořeny, žijícího od své emigrace v roce 1956 v USA. Pánové Mink 
a Hradílek se setkali s místními obyvateli, prohlédli si školu, pečlivě obnovený 
židovský hřbitov i místa, která pan Kuby zmiňoval ve svých vzpomínkách. 
Na radnici je uvítali starosta Červenka a radní města Löwy.

Andreas Mink, původem Němec, 
žije dnes již mnoho let ve Spojených 
státech, kde se jako novinář zabývá 
historií a současností židovské 
komunity. Píše do prestižního 
amerického periodika „Aufbau“, 
které v roce 1934 založili němec-
ko-židovští uprchlíci. Návštěva 
Andrease Minka ve Všerubech však 
není náhodná – nese v sobě silný 
osobní příběh, který sahá až do jeho 
mladých let.

Mink se setkal s Kubym 
náhodou, zaměstnal ho na své 
pile. Tam mu Kuby vyprávěl 
o Čechách
Když Mink jako mladík přijel do 
Spojených států na letní brigádu, 
nechal se zaměstnat na pile místním 
podnikatelem Karlem Kubym. 
Právě on mu během společné 
práce vyprávěl svůj životní příběh. 
Jako desetiletý chlapec byl během 
druhé světové války dočasně 
umístěn do Všerub, kde byl ubytován 
s dalšími dětmi v jedné z obecních 
školních budov, která sloužila jako 
výcvikový tábor pro mládež.

I přes kruté podmínky ve 
výcvikovém táboře si uchoval 
vzpomínky na lidskou dobrotu
Malý Karl zde musel, spolu s dal-
šími, snášet kruté podmínky – bití, 
hlad, zimu i psychický teror. Přesto 
si z tohoto temného období odnesl 
i vzpomínku na lidskou dobrotu.
Vyprávěl Minkovi o tom, jak se 
několika všerubským ženám zželelo 
těchto chlapců a na Štědrý den je 
pozvaly mezi své blízké domů, kde 
je pohostily a nabídly jim alespoň 

na chvíli útěchu a teplo rodinného 
kruhu. Tento čin soucitu hluboce 
ovlivnil Karlův život a dodnes jej 
považuje za jeden z nejsilnějších 
momentů svého dětství.
V jeho vyprávění nechyběla ani 
příhoda z bruslení s místními dětmi, 
kdy se pod ním na potoce propadl 
led. Ponořil se až po krk do ledové 
vody a ztratil vědomí. Naštěstí 
ostatní chlapci pohotově zasáhli 
a vytáhli ho z vody. Právě v tu chvíli 
náhodou projížděl kolem všerubský 
sedlák, který mu poskytl první 
pomoc, odvezl ho k sobě domů 
zahřát a zachránil mu život.

Co vedlo Andrease Minka 
k návštěvě místa, kde sám nikdy 
nebyl?
Protože se nemohl Karl Kuby kvůli 
vysokému věku cesty zúčastnit, 
rozhodl se Mink na příběhy svého 
mentora a přítele navázat alespoň 

návštěvou míst, o nichž tolik slyšel. 
Osobně zapsal vzkaz do všerubské 
pamětní knihy a na oplátku domů 
Karlu Kubymu odvezl drobné 
předměty na památku.

Návštěva se nesla ve znamení 
vděku lidem, kteří si i v těžkých 
válečných časech dokázali 
uchovat lidskost a soucit
Přítomnost pánů Minka a Hradílka 
podtrhla význam paměti, smíření 
a potřeby připomínat si lidskost 
i v nejtemnějších obdobích naší 
historie. Setkání bylo dojemné, 
plné hlubokých emocí a důstojné 
vzpomínky na ty, kteří trpěli, ale 
i na ty, kteří si zachovali srdce na 
pravém místě.

	» Zdeňka Budáková, 
překladatelka

zleva: Václav Červenka, Andreas Mink, Antonín Hradílek, Michal Löwy

Karl Kuby



28. června 
od 21:30 hod

12. července

9. srpna 
od 13 hod

16. srpna

29. srpna

Prázdninová soutěž

Fotosoutěž

4.–7. září

9. září 
od 18 hod

13. září 
od 9 hod

19. září 
od 18 hod

27. září

Jak se nám to mohlo stát?
Letní kino na fotbalovém hřišti (pořádá 
město Všeruby)

Nohejbalový turnaj 
(pořádá oddíl nohejbalu SK Všeruby na 
fotbalovém hřišti)

Muňári fest Letní fesťák na fotbalovém hřišti 
(pořádají SK Všeruby, spolek ProVšeruby 
a město Všeruby)

Space Rave01
Festival elektronické hudby na fotbalovém 
hřišti

Letní kino na fotbalovém hřišti
Titul bude upřesněn (pořádá město Všeruby)

Sledujte informační media knihovny
(pořádá knihovna)

Letní soutěž o nejoriginálnější fotografii – 
podrobnosti sledujte na FB stánkách města 
(pořádá město Všeruby)

Dřevosochařské sympozium
Koná se na fotbalovém hřišti (pořádá spolek 
ProVšeruby)

Nepál
Přednáška v knihovně (pořádá knihovna)

Nejtvrdší hasič přežije
Krajské kolo TFA mladých hasičů na náměs-
tí ve Všerubech (pořádá SDH Všeruby)

Václav Žákovec a Anna Volínová
Taneční večírek v hasičské zbrojnici (pořádá 
SDH Všeruby)

Všerubský blešák ukončený tanečním 
večerem s H. Zagorovou, W. Matuškou aj.
(pořádají všerubští sousedé a město Všeruby 
v kulturním domě)

Kalendář nadcházejících akcí

Elektronická verze Všerubských listů je k nahlédnutí na webových stránkách www.vseruby-mesto. cz. Případným zájemcům nabízíme zasílání 
elektronické verze novin na e-mailovou adresu, v tomto případě kontaktujte redakci na adrese vserubske.listy@seznam.cz a další vydání vám 
bude doručeno přímo do vaší e-mailové schránky. Uzávěrka dalšího čísla bude 31. srpna, příští vydání je plánované na 15. září. 25

https://www.vseruby-mesto.cz
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https://www.vseruby-mesto.cz/aktualne/kulturni-servis/kalendar-kulturnich-akci/munari-fest-965_379cs.html
https://www.standardnemovitosti.cz
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